

# ПАО «Фортум»: загрязняли, загрязняем и будем загрязнять

Продолжаем освещать удивительные метаморфозы российского рынка энергетики.

Напомним читателям, энергетическая компания «Фортум», позиционирующая себя как «экологически ответственную», была уличена в отравляющих сбросах на своём уральском активе - Челябинской ТЭЦ-1.

Прокуратура Челябинской области провела проверку и выявила, что в течение 2019 года «Фортум» регулярно осуществляла несанкционированные сбросы в озеро Шелюгино. Проверка воды в озере показала многократное превышение по загрязняющим веществам, таким как медь и нефтепродукты. Также были выявлены нарушения со стороны «Фортум» по части мониторинга состояния окружающей среды.

Ранее на БАБРе:

[«Фортум»: много нефтепродуктов и щепотка лицемерия](#)

За нанесённый урон экосистеме энергетическую компанию оштрафовали - на 150 тысяч рублей. Для коммерческой структуры с годовым оборотом в десятки миллиардов рублей эта сумма, конечно, не станет уроком на будущее. Увы, несоблюдение экологических требований имеет слишком дешёвую цену расплаты.

Производственные активы «Фортум» включают восемь теплоэлектростанций на Урале и в Западной Сибири. Компания принадлежит финскому концерну Fortum.



Однако нарушения экологического законодательства со стороны «Фортум» на этом не исчерпывают себя. Компания вот уже пять лет отказывается устранять нарушения на другом своём объекте на Урале - Челябинской ТЭЦ-2, где осуществляется сброс загрязняющих сточных вод в озеро Первое. Как такое возможно?

Ранее в январе арбитражный суд Челябинской области удовлетворил заявление ПАО «Фортум» о признании недействительным предписания регионального управления Росприроднадзора, обязывающего Челябинскую ТЭЦ-2 прекратить сверхнормативный сброс загрязняющих веществ в озеро Первое до февраля 2020 года.

Росприроднадзор выявил экологические нарушения со стороны ПАО «Фортум» еще в 2015 году и неоднократно давал предписания об их устранении. Но за пять лет энергетическая компания так и не удосужилась

снизить выбросы, а вместо этого через суд оспаривала все предписания надзорных органов.

Предписание надзорников, которое «Фортум» оспорила, датируется 22 февраля 2019 года. В соответствии с ним ресурсоснабжающее предприятие должно было выполнить мероприятия по ремонту, реконструкции, строительству водоотводящих сооружений и коммуникаций, модернизировать производственные процессы и создать оборотные циклы водоснабжения.

Представители «Фортум» указывают на некие «объективные причины», которые мешают им исполнить предписание Росприроднадзора, и ставят свои временные рамки - декабрь 2025 года.

*«ПАО "Фортум" полагает, что срок, необходимый для реализации предусмотренных спорным предписанием мероприятий с учетом характера выявленного нарушения, содержания необходимого к выполнению комплекса мероприятий, необходимо установить - декабрь 2025 года», - сказано в решении суда Челябинской области.*



Выходит занятный кейс. На протяжении минимум пяти лет (тот срок, что был доказан надзорниками) предприятие «Фортум» загрязняет экосистему рядом со своим промышленным объектом и не отрицает этого. Однако выполнять множественные предписания Росприроднадзора отказывается, отфутболивая ведомство через суд. Более того, ставит свои собственные рамки, когда им будет удобно снизить до соблюдения экологического законодательства. Довольно самоуверенное поведение, однако суд - на стороне энергетической компании.

*Предложить свою тему и связаться с редакцией БАБРа в Красноярске можно по адресу [krasbabr@gmail.com](mailto:krasbabr@gmail.com).*

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ 👁 17840 18.02.2020, 18:25 📄 1521  
URL: <https://babr24.com/?ADE=197666> Bytes: 3829 / 3501 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Макс Веселов**,  
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)